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A Taide de ce que tu as étudi¢ du programme de | cLo¥13530le 8 Cew)s Lo s gid (-2

biologie, réponds aux questions suivantes AGY ) AL e il
1 - Ecris le terme scientifique : ole JIah elalt mllacelt 30 -
1 G 5 ylialt

Une protéine qui inhibe ou arréte laréponse
immunitaire ainsi les cellules plasmiques
B arréte de produire les anticorps.

elied! Aalniw¥) dad (g r
(B) Lot (adgina Lgllaay o
Balaadl alua W1 2155 (ye Aca ) D!

2 - Choisis seulement la réponse correcte | dadd doouall Agla ¥l il - ¥

Les parties décomposant de I’antigéne Kadne

\ ANNT 1SSaal) Oluoma¥! sl dad )3
se relient a I’intérieur des macrophages r T SR
,. , 8y S Ao LT LS T L5y

avec une protéine nommée ........

.............. (it (gt gy

@ Les globulines A o gl @
@ Le complexe majeur d’histocompatibilité PRUSATICIILT @
@ Les interférons ol g 3 @
@ Les suppléments (compléments) (Sl 1) Slaciall @
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3 - Choisis une seule des questions (A) ou | (o) o (1) (=0 guadt b i jisnt - ¥

(B) ensuite définis-la : 18 e @
(a) Les tendons Ls¥ (1)
et 555k ()

(b) Sarcolemme

4 - Cite un seul exemple pour chacun de ce | : 3l Les JSI 10415 ¥ Lo ,S3 - ¢

qui suit : "
Premiérement :

La transformation de I’ovule (n) en

2o g
il 3,8 N (0) Budas g dl J g

individu directe. Lol
Deuxiémement : A0 Y) Aeswad! Al Jgd
La transformation de la cellule somatique rdilee 3,8

(2n) en individu directe.

YoAA/ Yo AV J %1 59t - Aam | rall Al Wi
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5 - Interpréte apparition des symptomes 1ok Lo pud - 0
de fievre de malaria chez ’Homme. e Lodadl o bl el rpg s
ol ¥

6 - Quelle est la conséquence: 1 oo A pled! AL Lo - 1

&2 rall b L aclad Ggus

Un cas de triploide a lieu dans I’ovule
SOl 1 B dainal| diay gl

fécondé chez ’'Homme?

4] YoM YAV Jo%1 5ol - A | rolt Adbalt Aie
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7 - Choisis une seule des questions (A) ou | e (&) 9i (1) Gt guadt dmi i) -V
(B) ensuite, compare : 1o (1B
Mg Jalazdt -
Lt G2 pgandl (po palaill-o
OLud ¥ B pgend! (po alitly

(A) La neutralisation et I’agglutination

(B) Le débarrassement des toxines chez
la plante et chez I’Homme.

YoAA/ Yo AV J %1 59t - Aam | rall Al Wi
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8 - Le schéma ci-dessous montre la MRNA e {preo S IS - A
transcription d’ARNm 1A e cla
Réponds a ce qui suit : ¥
Premiérement : MRNA Lt selsat plis Las)
Ecris la succession des bases sur Loy
I’ARNm Ao 193 (i pad 13] ity 13Lo
Deuxi¢émement : seatatt DNA day s e

Que se passe - t - il si I’ordre des bases L1

sur la chaine moule d’ADN est changé ? | g%! o? pasiaed! @33¥ eul Lo
Troisiemement : s mRNA

Quel est le nom de I’enzyme utilisée dans
la production d’ARNm ?

DNA (po 3 520 day pi (30 2 5
un morceau de chaine d’ADN

| | | | | |
(Al [T][C][CI[T][C]
I S R

Z T —
Y X
A B

ARNm
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9 - Montre I’effet des hormones FSH et LH | LH .FSH 5500 o815 isg - 4

sur le male et la femelle de ’Homme. -OLudN | (Sl g 4S5 e
Male Femelle
LS (¥
FSH
LH
10 - Que se passe - t - il si les tissus du A gamme bl e G 13le -\
muscle squelettique sont dépourvus Alae Aol (e Slawgall
de groupe de phosphate ? A

YoAA/ Yo AV J %1 59t - Aam | rall Al Wi
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11 - Choisis seulement la réponse correcte : | taza dovouall dala W1 st - 1

Parmi les substances génératrices 1 Los
d’inflammation,illya......... | .. Wit DVL - PR TINPON [P0
@ Perforine 200989 5 @
@ Cytochine LOLLS g | @
@ Interleukines LS g S0 Y @
@ Histamine -Oyaliuwgt! @

12 - Choisis une seule des questions (A) ou | (&) of (1) ol gl t i Jisn0 - \ ¥

(B) ensuite commente : e @
(A) Le placenta peut causer a I’embryon | 2l ) ol derded) o 48 -
de grands dangers. § pmlt
(B) L’age convenable de la conception | des= cealiatl ¥ yae -0
chez la femme varie entre 18 - 35 ans. S ¥ 9 VA
13 - Quelles sont les conséquences : 1ol A Sledt LU (& Le - V¥

On a des difficultés a distinguer le calice | 8! (e lSI! BLgl Suad pue
de la corolle dans certaines fleurs des SOBLAT a3l paas B g gl
plantes?

8] YoM YAV Jo%1 5ol - A | rolt Adbalt Aie



YA YAV ol 5B Aladt - J 981 5 90! - (Abassd ;20 ARUL) o Lo 1 - Aoladt A 3L Al 51 ALEY Balgds Gyloncial

14 - Ecris le terme scientifique :

Les cellules qui portent les informations
recueillies sur les microbes et les corps
étrangers et les fournissent aux cellules
immunitaires spéciales existantes dans
les glandes lymphatiques.

15 - Montre D’effet d’un trouble dans la
partie nerveuse de I’hypophyse?

JIAT) melall llaiaad| ST - 1 €
b e ole
i e glaelt e i Ly Shad!
plua¥iyOlig,Seall (ye Lgnon @i
Lo el Ly St Wt 4l 5t
FYREINY. g - R R

£ 5l AU S p O sy -1 0
At nid) Bl (pe (uaall
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16 - Choisis une seule des questions (A) ou | (&) of (1) (st iy - V3
(B) ensuite compare : 1ld 3
(A) La décomposition et la précipitation 5"“'1'" 2 e illy Qo
dans le systéme immunitaire du point | $o 222 s> O pa=Liat
de vue de moyen de fonctionnement (Legin Js
de chacune d’ elles. Lty (B) amats st o
(B) Leslymphocytes B etles lymphocytes attisa me) (1) “'j:'.m‘
T du point de vue de lieu de la (uaitly
formation et du mirissement.
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17 - Le schéma ci-dessous représente une | o Joien o=t it JSddt - \V
des opérations biotiques importantes | .adsut delgh dg.ont | Sldeal!
de la cellule.

¥y
Premiérement : 3
A Siuleall ola el Lo
Quelle est le nom ; 5 .
$ . 5 s Slgeni Loy
de cette opération? : &
Et quelle est son . sl
importance? (A) N3 §(A) el s g Le
8 5 .. e 3
Deuxiemement : HE Grgus Ao ey
Quel est le role de la partie (A)? Quel est e L

le résultat quand il y a un trouble dans les
bases azotées?

18 - Quel est le role joué par la téte et le cou | ;oS anpgia si Hot) g Le - VA
dans les spermatozoides chez le male de | &1 gt -8 Giall g (ol 3
I’Homme ? SOLuaY ) HSAT Aygialt

YoAA/ Yo AV J %1 59t - Aam | rall Al Wi
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19 - Choisis une seule des questions (A) ou
(B) ensuite, écris le terme scientifique
correspondant

(a) Des tissus conjonctifs formant les
composants de certains organes dans le
corps, ces tissus ne renferment pas de
vaisseaux sanguins.

(b) Transporteur nerveux qui se trouve
a la synapse neuromusculaire au
moment de D’excitation d’une cellule
neuromusculaire.

(@) 91 (1) ottt ud) Ay - V4
JIA (elall milaael) COST @D
dude
£ yamy JSGS delds Al (1)
Aegl ple gt ¥y puand!
RV
o ghl A w9 e JBL (2)
3)\3! e ddasll Z\zu.ua.a.”

S > B Byls

20 - Choisis une seule des questions (A) ou
(B) ensuite, écris le lieu et le role :

(a) Le stigmate
(b) Les cellules intermédiaires chez 1’hydre.

(@) 91 (1) ot 3uadt | pisnf - ¥
: Aals 581 g HISal| S @
et B A d | LSS (o)
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21 - Choisis une seule des questions (A) ou | (<) of (1) ot 3l | do§ yint - ¥
(B) ensuite, que veut - dire 143 Aguadell Lo ,S30 @3

(a) Les tyloses SR
foaal! o 3 (<)

(b) La précipitation des gommes

22 - Choisis seulement la réponse correcte : | &azad dovoual! Ala ¥ il - YY
2‘,-‘:' LQ-‘

ORsSS e Wygied! aidilall Las

........ U yo B A giad | Sl gt

Durant la spermatogenése, les spermatides
se forment a I’étape de .......

@ La multiplication e Liait @
@ La maturité et @
@ La croissance PRy @
@ La forme définitive. gt g @

YoAA/ Yo AV J %1 59t - Aam | rall Al Wi
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23 - Commente ce qui suit b Lot Yl - YY

Les compléments jouentun réle important | ,ess o3 Lige 393 Sl cals
dans la destruction des microbes existant AL B3 g gall Glig ySal!
dans le sang.

24 - Qu’arrive - t - il si les enzymes ADN e Srdony 13Le - Y E
hélicase disparaissent de la cellule | st o cogtri oo julslas
vivante ? §amt !

14 YoM YAV Jo%1 5ol - A | rolt Adbalt Aie
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(G (p 931 59 = 2 )is bt =9 pladl o

25 - La figure ci-dessous montre une coupe |Lelad pdgy IL31 JSat - Yo
transversale d’e l’oyalre dan.s la f,emelle LSRN AT ke B L po
de ’Homme, étudie la ensuite réponds

a ce qui suit : R !

" 1ty L1 o
Premierement : -
Combien est - il le nombre P
de jours que la structure e pladl s
numéro (2) a besoin pour (3) Sl lealion
se développer ? §9ads ST (V) @)
Deuxiémement : & ks Lals
Quels sont les noms des 1 5l g gl ol Lo
hormones sécrétées par les numéros S(1) ¢ (Y) o)y (o i3
(2)et(3)? (a1
Troisiemement : 3 Akl Ole gendll s oS
Quel est le nombre de groupes 5(1) B Akl

chromosomiques de la cellule
numeéro (1) ?

YoAA/ Yo AV J %1 59t - Aam | rall Al Wi
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26 - Montre ’effet de deux lobes de 3t e pe S LS s - YT
I’hypophyse sur P’allaitement chez dcldl Ades (slo dualdl
I’Homme. ~Olud¥! A

H

YA/ YAV J oW1 5 addl - das i yolt Adialt Al
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27 - La succession suivante montre une | s zidgm oL a il - YV
des deux chaines d’un morceau de la | s ;> b odatad tayyis

molécule ADN .DNA
3..TACTTAAGCATT...5
Premiérement : i 1€ gt LSS S ¢ ¥

Ecris la succession des nucléotides dans | MRNA sg; = iatas 2
le morceau de la molécule d’ARNM | (re dakadti oia (po a5 guisd!

transcrivant de ce morceau de molécule .DNA :4;>
d’ADN R RIRTHRRIIG T/ VNI
Deuxiemement : e ) i) e Al

Détermine le nombre des acides aminés | go .MRNA 213 (pe Lajln
dans la chaine polypeptide construisant | s gsw sl paes Joi ,S3
du morceau d’ARNm en citant le nom du Aludd faiia
premier acide aminé qui entre dans cette
chaine.

YoAA/ Yo AV J %1 59t - Aam | rall Al Wi
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28 - Choisis une seule des questions (A) ou | () of (1) o audt daf S5t - YA
(B) ensuite écris le terme scientifique : | 3. _qtats allandd| LS @5

(A) Ce sont des plantes dont les graines sade
sont formées dans une enveloppe. i Layein Lass i olila -
(B) Une des étapes du cycle menstruel qui EP OIS

est caractérisée par I'augmentation de la | Sesdad! 8593 d=lps Gl -0
sécrétion de I’hormone cestrogene et par | Gs-2,a 31218305 e
conséquence active I'émission sanguine | sles! Ity (e g sy
dans le revétement de 1’utérus. o @illay

29 - Quelles sont les conséquences : 1 ohe A0 yial) LY Lo - Y4
Eninjectant des souris par les bactéries [S] | koS 0154t (e 4e semse i~
tuées qui sont déja traitées par ’enzyme | Leibolas G il Zinaad! (S)
désoxyribonucléase avec les bactéries | o slSsign) St 3 @b

[R] vivantes? sa31 (R) L pos
30 - Choisis la réponse correcte : dazd dovouall dala i ;i) - ¥
Chez les plantes aux fleurs, les ovules se 1kt Les
forment par ....... QUL 2 Olagdl (s
.......... ALud | Ao gy & a3t
(@) Méiose seulement add oedt ()
(® Mitose seulement dazd 9l (O
(©) Méiose puis mitose Sguell @3 Gined! (3)
(@ Mitose puis méiose Gl @it ()

‘ YA/ YAV J oW1 5 addl - das i yolt Adialt Al
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31 - Que se passe - t - il quand les cellules 113) Gt 13Le - V)
provenant d’un ovule fécondé par un
seul spermatozoide, se séparent en
deux masses ?

.\;‘34}3&0‘}5}.}‘@%&9@&;‘
T 5 (o i Lgamlas sl g

32 - Compare la graine a endosperme et 1a | Ace jew g1 5ol (o (yL8 - Y'Y
graine sans endosperme. Y SPPEPRLS ' (EYN W (]}

YoAA/ Yo AV J %1 59t - Aam | rall Al Wi



YOV YA il 581 Aladt - 391 5 9o - (puasd ¥ ARUILY) o Lo - Qolad A 3L Al 5l ALEY Balgld Gy lonial

33 - Que se passe - t - il si la deuxiéme ligne $13) St 130 - Y¥
de défense a échoué a se débarrasser | & sLitiglantidas 3asi
du corps étranger ? S pall st (po alsid|

34 - Choisis une seule des questions (A) | (@) of (1) cudtdudt di pn ) - V€
ou (B)’ ensuite montre par un schéma LGB JolS @ b e g @
annote : .

glalt A ol gl e -

BUCHIE PSS VR [PE TS [

ISUES (V-9

(A) Les étapes de la germination du grain
de pollen.

(B) La multiplication asexuée chez la
moisissure du pain.

YA/ YAV J oW1 5 addl - das i yolt Adialt Al
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35 - Les courbes (A), (B) et (C) dans le | -2 (z) (&) (1) Slcoiedt -vo
graphique ci-dessous représente une | _5(ay e ST St
contraction musculaire dans le méme . ’ N UL

, & & ‘ R
muscle. La courbe (A) représente o &
la contraction musculaire normale. | ¢! oSLEY! (1) it

Réponds a ce qui suit : -ardall
o 5 , Y TR PV «_«:;‘
Premiérement : Cite le nom de I’¢état e S Lty 331 Aot et S31 3]

représenté par les courbes (B) et (C). $(g) () rimsal

Deuxiémement : A I’aide de ce que tu as | 8¢ pic Gy Lo sgid 2 puid :Lals
étudié interpréte, la courbe (C) ne revient | -&'-! 4ad sgtudd (g) el

pas au niveau du point initial.

=
A
33 (A)
@ ©
I )
"=
18
- 03
35 5
-
b (B) ©)
B «©o | | 7B ---------
1 : /,’
18 ,/
= A
- temps
RO

YoAA/ YAV J oW1 5 9alll - Aan ! pall Adiall Adeudd 21
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36 - Une échantillon d’une molécule d’ADN | DNA ¢ e duc - ¥

contient la succession suivante : I AL ol (g 5o
/3...TAC GCC GGG ATT..'5
Premiérement : 198 &k 13 aniomg f3Lo < ¥ g
Que se passe - t - il si les bases de DNA "5«""“’50{"’9‘”‘
thymine sont changées en adénine dans SO ¥ A
la molécule de I’ADN ? GlI D e GO Ja :Lols
et Y pl (S g

Deuxiémement :
£ . .étu’b'!
Par conséquence, est-ce que la protéine est

synthétisé ou pas? Interpréte ta réponse.

22 YoM YAV Jo%1 5ol - A | rolt Adbalt Aie
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37 - Choisis une seule des questions (A) ou
(B) ensuite, écris le terme scientifique :

(A) Une succession des bases azotées
dans des triplets sur ARNm et qui est
transcrit d’un des rubans de I’ADN.

(B) Une enzyme dont le code se trouve
dans I’ARN des virus a ARN.

38 - Choisis une seule des questions (A) ou
(B) ensuite, Quelle est son importance?

(A) Les vrilles chez certaines plantes.
(B) L’enzyme cholinestérase

(@) 91 (1) o=t gt s 550 - ¥V

JI elall allaiael! COSH @3

1dde

CILA S B S 9IS g |l - |
lgsus @3 ity MRNA e
DNA o ya uaipe

e e D S R
Lol gioe (395 il Oluwg yuall
RNA o

(@) 9 (1) o aud ) i 50 - FA
P e b g @
OLAT o8 Gl et | — |
! (ST @331 -

YoAA/ Yo AV J %1 59t - Aam | rall Al Wi 23
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39 - Choisis une seule des questions (A) ou

(B) ensuite commente :

(A) Une division par méiose a lieu dans

(B) Le cycle menstruel a lieu si ’ovule
n’est pas fécondé dans la femelle de
I’Homme.

40 - Cite le moyen utilisé pour obtenir

la zygospore de la spirogyre.

chacun de ce qui suit :
Premic¢rement :

une plante qui a une importance économique

a partir de quelques cellules vivantes
Deuxiémement :
Des grenouilles sans fécondation.

41 - Choisis seulement la réponse correcte

L’organe lymphatique qui emmagasine

le pourcentage le plus grand des
lymphocytes est ............

@ Les amygdales

@ La glande Thymus

@ Les ganglions lymphatiques
@ Les patches de Peyer

() 91 (1) o1 gt A 50 - Y4
e @
2 () g—s ?L‘-ﬂ—ﬁ'@j“—“
D g pw M pga 9o
@ 3] Ceatall By9n Gt - o
i (o ey g e
R

Jguanll Aaliel) Aay pat) HSOf - €
0 IS ke
P T IORE T I JRACTIRAR N
A LS e
colanf Oy palass Lol

dadd Asvomall Aol ¥l ,i - £

r ol Las

L 35 A glaacldf sliae ¥ 38T

z*
L
E
O®OO
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42 - Cite les utilisations de ’ADN hybride. | .;ogett DNA Sletasiut ,Sa1-¢ Y

43 - Al'aide des codons correspondant aux | (oles¥1 Oligasss Loaiue - ¢V
acides aminés dans le tableau suivant: 1A Jguantt (58 Adcra

thréonine | leucine | alanine | Glycine | arginine | leucine | proline | Alanine | tyrosine
OP925 | s | O0¥ | Guda | Gl | Gueed | Gdam | 00| Guwg sl

ACC uuG GCA GGC AGG CUG CCC | GCG | UAC

Réponds a ce qui suit (W e sl
Tu as une chaine d’ADN suivante : ;M DNA sy ahs
3. ATGGGG CCGTCC..5

Réponds a ce qui suit: W mRNA &, ST Y ]
Premierement : O PR P J6 PR {1 L
Ecris la chaine de I’ARNm résultant dove Hlale o3 AT
Deuxiémement : UYL PRt { R A
Ecris ’ordr 1 mingé rl
clfaifle goclly;ezfisdeacr:sislt:nt deeS I?talcidae1 oot
nucléique.

YoAA/ Yo AV J %1 59t - Aam | rall Al Wi 25



YoVA/ YAV ol 50 alalh - J oW1 59l - (Awad yalt AAULY) o LoD - Aalad) A0 g3ILT At 58 AL 5 3Lg G Lowial
[z fi 921 59 = =) skt =92 flaal

44 - Alaided’un schéma annoté seulement, | 4,08 a0 da 32 @ sy - £ £
montre la structure d’une vertébre | dcetac 5 545 oS ,5 Sl

osseuse chez ’Homme. LOlua¥y 9
45 - Le schéma ci-dessous représente le AL sy AL YL -E0
mécanisme de I’'immunité humorale. L Adald ) Ae Lt
A T’aide de cela : "_mi T s
Réponds a ce qui suit : o - Ao calillbesd b
on (2l  danlLa : ¥ o
Premiérement: Quelle est \ = ‘}) ¢ : 3
I’importance de I’organite o * 1Y) o0
s

numero (2)? ¥

Deuxiémement: Quelle est i
I’importance du complexe
majeur d’histocompatibilité?

Troisiemement: Que se passe -t-1lsila

structure numéro (3) est absente?
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